

**Előfizetési árak:**

Egész évre	4 Ft.
Fél évre	2 Ft.
Negyed évre	1 Ft.

Szokásosul írta, hogy a lap szállási díját különben kell megfizetni, a ref. lelkésznek.

Bérmunkások, lelkészek, csak írói kézzel fogadják meg a lapot.

**Kiadó-hivatall,**  
hová az előfizetési pénzek, a lapra szánt hirdetések és felajánlások küldendők.

**Hírzer** a ny. könyvkereskedés, Szász u. 12. sz. 1. emelet.

# SZABOLCS.

## Vegyes tartalmu hetilap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos ILLINCZ GYULA.

**Hirdetési díjak:**

Minden a hasznos polit-sor egyeztetéséért 5 kr., többeszerint 4 kr.

Továbbesetű hirdetések elbírálási költségén, a közérdekelteket kiemelve.

Minden egyes beiktatás után kiemelt díjazás 30 kr.

A nyilatkozat minden három hasznos garmond-sor 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megadásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

### Nyiregyháza, márt. 19. 1875.

Felszámítottam, érdekes ez is statisztikai adatnak, hogy a legközelebbi kormány-válság megelőző napokban és annak tartama alatt a fővárosi és vidéki sajtóban épen 325-ször találtam meg a szót „válság,” és ezt hogy „helyzet” 213-szor; hát még mennyiszor lehetett ez feljegyezve különböző hivatott és hivatalos kezek, különböző félre ismert nagy szellemek által azon lapokban és lap-számokban, melyet nem volt alkalom olvasni? —

Hozzászólt a válsághoz mindenki, boldog, boldogtalan! A helyzetről oly sokan igyekeztek képet nyújtani! Ez gáncsol, amaz tapsolt, ez kétkedett, amaz felvilágosított. Khaosz volt az egész hírapirodalom! Csak egyet nem ez ázfolt meg senki, mert az megegyezhetetlen tény, hogy az elvi következetlenség még soha sem mentette meg a hazát! — s nem fogja megmenteni soha! —

Értem én mit tesz az egy válságotzassunk meggyőződésünk! Egy jóakaratu ember, ha még e mellett tisztá felfogással bír, s ment a szemé lyes gőg veszelés mérgétől, mindenkor meg fog hajolni az igazság előtt. Ha az emberiség nemesebbje így nem gondolkodtak volna, sem politikai, sem vallásos tekintetben nem volnának ott, a hol vagyunk.

Azonban teladni az elvet, a szilárd meggyőződést még akkor is, midőn megvagyunk a felől győződve, hogy az az igaz, melyet hiszünk és vallunk; ezt már én, ily csekély felfogású ember, felgöngyi nem bírom; ez már a magasabb politika embereinek feladata.

Ha egyéb semmi nem lett is azonban nagyaink elváltoztatásával elérve, elértünk egyet, azt t. i., hogy Magyarország polgárainak értelmes része elforduljon a politikai rendszerekbe vetett hitétől, el a nagy nevek imádsától, s ragadjon meg (ha van még) oly eszközt, melyvel megmenetheti magát az általános elűlyltyedés végrőlalással fenyegető örvényétől.

Kevesen örülnek és lelkesülnek ma a „magyar alkotmányosságért” újabb kiadásában, mely a hazát rövid 8 évi életével az anyagi és erkölcsi tönt szögére juttatta.

Ha akarják a hazá anyai, hogy a romlatlan magyar nép szívében felgyújtásák még a bizalmat maguk iránt: kövesseik el mindent; mert ha semmit nem tehetnek az elégedetlenség, s bizalmatlanságot a végső fokúra fogják juttatni.

Adjá isten, hogy nem várt eredményeket vívlassanak ki; de addig engedjék meg nekünk, ha bizalmatlankodni, s kételkedni merészkedünk.

Kallós.

**Budapest, 1875. Márczius 10-én.**  
Kedves Barátom, Szerkesztő,

Mióta életemet a közmivélődés magasos ügyének szenteltem; s mióta szerény köztanomádra forgatni bírom korunk legfájdalmasabb fegyverét — a tollat: szöszöken és sajtóban, hazám imáddt egye alatt vagy túl a drága határon, de mindentől és mindig egy cél szentsege lebegett előttem és vezérelte lépéseim, miként a puszták vándorait a szentesesbéli lángelőh.

E hívó cél: mívelni a népet, mely esont a mi csontunkból és vér a mi véréből. A nép dusan megáddott lelkeben, mely minden kincsányánál gazdagabban telve van a szellemvilág aranyeszméivel és a kedélynemesség tiszta

gyémántjával, a nép lelkének kincsányáiban felkutatni az értelem és erkölcs, az eszmék és lángérelmek elásott kincsét; felhozni a heverő kincsek egész bűvös világát a nép lelkének aranyereibe! a mindennapi élet felszínére, hadd terjesszenek áldást, világot, báj, boldogságot széles e hazában, egy szóval: mi velünk és népet, hadd lássa tisztán emberi és nemzeti céljait, megragadassa szent céljainak lobogója által a legjobb eszközöket és hogy világszám láthassa az utat, mely a nemzet haladó munkáit a közboldogság üdvös magaslatára vezet! — s szent cél napfényre vonja, vezeté lelkemet.

És én igyekeztem, haladtam a pályán, s ha forró vágynim délibájos képelemkörénél a sokszor messzebb — és messzebbre tűnt előlem a tőto, melyet törekvésem utja tartott: a családos hideg illeletek legfeljebb megborogtatta fájó lelkemet; de miként a havasi leg felgyos lehellete fűdi, acélozza a vándor fáradt izmait, lelkem a jovanadás hívósebb, de tisztább és éltetőbb légkörében annál ruganyosabb erővel, annál égből epedéssel követte a célt és sietett a tőto hívó orma felé.

És én megyek üdüiten, a szellemvilág havasi legelőt éjtelve, emelve odább — tovább: minden nap új meg új tájkép tárul elém elé, a magasság és fény nőttön-ö, a nemzeti mivélődés felszine emelkedik, és az a mélyseges ruha, melynek babonás éjféli homályában szendergett, álmódzott a mivéletlen nemzeti lélek, ma már egy kedvesen emelkedő dombvidékké donborult, itt — ott, ahol a mivélődés rohamosabb emelkedéseket tett, már magaslatokká is nő, melyekről a közelmúlt mélyen fekvő tájképe olykép sötétlik fel, mint a hegyormán álló utas előtt a mély völgy, melyen lépéit át és felvezeték.

És e vándorlásnak, mely előttem és előttnél áll, abban rejlik páratlan magasztossága, hogy itt a tőto nem érhetjük el soha, mint Helvétia ormaít, mert a tőto e téren maga a — végtelenség.

E vándorlás utja hozott néhány nappal előbb szülőföldem kedves középpontjába is — Nyiregyháza. Hivatás és kötelesség vezérelte e helyre lépteimet; hivatás, mely a közmivélődés nemzeti napszámoinak sorába állított; kötelesség, mely szülőföldem javáért melegebben dobogó szívemmel már régén követelt a tartozás és megemlékezés adóját. És én elmentem, hogy megkezdjem az adozást édes szülőföldem oltárán.

A szerény hozomány, mil lelkem adhatott, nem vettettem meg: jó akaratom, lángoló érzelmeimet méltányolva inkább a lelkes közönség, mint parányi tehetségemet, melyből a helybeli mivelt közönség magas értelműsege különben sem veritette figyelmeire méltó dolgokat.

De szerény törekvésemet lelkesséde nemes hevével karoló fel, és e tekintetben akadtak egyes kimagasodó alakok, melyek a klasszikus idők antik nagyságaihoz érnek fel áldozatkészűségük és igyüzvályomok példái, a bizonyosságival.

Nyiregyháza városának érdemes polgármestere igénytelen felvilágosomra nemcsak legnagyobb készséggel engedte át a városnagynagyantérmestert, nemcsak társadalmi uton is buzgólkodott az ügy mellett, hanem még a terem berendezésénél is általam soha nem feledhető szívellyességgel örködött. Méltó megmepelnéi e nemes példát, melylyel egy derek város erdemus feje hozza áldozatát a közmivélődés ügyének. Megérdemli e nemes város a jó áldozatát, hogy ügyeinek élére ily buzgó és felvilágosodott hazáit állított.

Hódolatom és hálam adójával továbbá különösen tartozom Nyiregyháza azon mivelt és fenkolt szellemi hölgyeinek, kik a szöplőtlen noikedyli tiszta tűzével ragadták fel a mivélődésnek gyöngéd lelkek támogatására váró ügyet és diadalra segítének egy mivélődési tény, mely ha termelt bábrét, úgy az méltán csak e lelkes hölgyek bájos homlokát övezheti.

Azon urak és az egész közönség, kiknek keblét a szép és jó szeretele hevíté, a kik a mivélődés munkáért odahagyák — rövid időre — mindennapi kenyérmunkáit, mert belsejük nemesseb szükségete érezté velök, hogy „nemcsak kenyérről él az ember,” a hivatás és kötelesség derek férfai, a kik késők elhalasztani folyamabban levő illesöket, csakhogy meghozhassák magos részvétöl áldozatát a mivélődés oltárára, tudva azt, hogy a miveltés azon szeat forrás, melyből az anyagi javak áldása is fakad: azon urak és az egész nagyérdemű közönség fogadja a pártól úgy nevében a köszönet és hódolat melege nyilatvását, és legyenek meggyőződve, hogy a fejedelmi erő, melynek lobogója alá tiszta lélekkel serleglettek, korunk nagy hatalma — a mivélődés nem fogja feledni, mint nem feleli soha, hivének törtéiben bússégét, és ha megmaradnak a magasztos jelvény mellett, a hála és

gyözelem szelleme diadalmenettel vonand be a hűség és értelem, az igaz és haladás városába.

Legyen e lelkes város egész közönsége, kiesi nagy egyaránt üdvözölve a munka és mivélődés utján!

Hát nekem — lellem barátja, — ki sajtóban és társadalmi érinkezés utján, nagyért és jóért egy lelkek egész forróví tüzével karoló fel szent ügyünket, kinek buzdítása nélkül talán remegve talán nem is, mert volna lépni drága falatok közé a mivélődés szerény napszámosa, — nekem mit hozzon érzelmei meleg világából e kebel, mely a mint téged szeretni és becsülni tanult, egyuttal adósdórá is lett...? Azt tudom és érzem csak, hogy tartozom neked, de a tartozás mértékét van-e ki megmondja?

Vannak olyan adósságok, melyeket senki más, csak a hitelező tud önmagának és önmagából megfizetni, — és én hiszem, sőt tudom, hogy fenkolt lelkek és nemes szívűek is róta nekéd, a mivélődésnek hozott áldozatokról, addig az oron örömben és boldogságban, melylyel kebledet a magasztos ügynek diadalra jutása tölté el, — fogadd lelkes bajtárs barátod forró jobbját... e cél megmisse van, te tudod, hogy kötelemek várnak ránk, — az irány, mely lelkünk élét tárul, nem lehet más, mint: előre!

És én megyek a pályán tovább — előre, ti reám tiszta lelkek hangján kértek az égtől áldást, és édesbívon zeng utánam buszusötök meleg hangja, mely alig hogy távozáim, már is vissza szölit: „kerjük, látogasson be hozzánk máskor is!” — mondja a „Szabolcs” és mondák élösözval megisteltve annyian.

E kérelem, e méltatás nem találja oly képkeltemet, mint a hang a pusztát, hanem visszhangul adom az ígértet, hogy legközelebbi szabadságkor, talán a „nagy hét” napjaiban felkeresem földi vágyaim tüzhelyét — szülőföldemet, és ha meghaláztatára méltatjátok újból gyenge hangomat, hazám egy szűkségeiről szereték szabadon beszélni (nem felvonsni), és elmondani, úgy mint mondani adja lellem, öszintén, híven: mit kell tennünk a jövőben — a jövőért, — szóval: eladnám a jövő programját. Töleket függ, hogy velem rendelkeztek. Én szülőföldemet csak áldani, csak szeretni tudom, mint anyját a gyermek, — Isten veletek.

Dr. Dobránszky Péter, magy. kir. jogtanár.

### KÖZÜCEK.

#### Az „egy csipetnyi orvostudomány”-hoz egy „farsangi predication.”

(Folytatás.)

Ha a magyar társadalom intelligentiája fel nem ismeri teendőit, kötelességeit és az által, hogy a népvélelés létesítésében a járványok pusztításai elhárításában egész erejével részt vesz, a bajt rögtön megorvosolni nem igyekezik, már nem lesz következő nemzedék, nem lesz kinek bemenni az ígért földre. Mózés, nép, ifju nemzedék együtt fekszenek a közös nemzeti diestelen sírban.

Folytonosan haljuk a „vanasz, hogy nincs személy- és vagyon batorságunk biztosítva. Ez meg csak kezdete a nyomorúságnak. A magyar törvényhozás felszabadította a mivéletlen népet a testi fenyeitkek büntetési alá. A mult idő törvényhozása úgy tekintette a vétközöt, mint állatot, melyet testi fenyeitkek kell és lehet megszelídíteni. A nép miveltéséig mért javítási mód. Most az alsóbb néposztály is megnyerte az ember jogot, méltóságát a társadalomban, úgy mint a fenyit törvénykönyven. És ez jól van így, sőt csak így van jól; hanem tisztelt értelműség, ha önök hallanak lapásról, ragadozásról, személy, vagyon batorság hiányról, tegye önök közül mindenk szívére kezt, s ne panaszodjék, hanem mondja el a bűnbánat ana szavát: „mea culpa, mea magna culpa” s nyugodjanak meg a sorson, a mit maguk teremtetek magoknak.

A törvényhozás, mely pár évtizeddel mindíg előbbre tartozik járn, s meglövési a tömeget, melyet vezet, kimondotta: legyen az alsóbb néposztály is ember, a testi büntetések előirtése által felszabadította az állatok sorából.

Ekkor az értelmes osztálynak nyílt meg a kötelesség, iskolai oktatás által emberre képezni. Önök nem tették; legkevesebbet sem tartoztak azáltal, hogy vajon midon az alsóbb néposztály az öt féket tartó testi büntetés alá felszabadul, s így többé nincs fét, nincs félelem, mely öt korlátozza, egy más, az emberhez ilendőbb és a testi büntetésnél sokkal erősebb féket nyerjen, az állati gondolkodás,

érzés és cselekedet ellenében, t. i. megtanítót isteni félelemre, erkölcsre, ember, hazajog, kötelesség, személy- és vagyon batorság fogalmainak szentségére, szóval hogy érezze, miszerint ö ember és szégyeneljen rozsat cselekedni. Ezen féket, mely hatalmasabb a testi büntetésnél, s melyet az iskolai oktatás nyújt, megáddták-e önök azon szégyen sorsu népnek, mely most oka annak, hogy önök személy- és vagyon batorság miatt rettegjenek? Ezek a rablások, ez a személy- s vagyon batorság hiánya, a mivelt osztály büneinek büntetése, „ki mi által vétkezik, az által büntetettik.” Önök részvétlenül nézték, s nézik, hogy 20,000 gyermek csak magában Szabolcs megyében a társadalombólki vantasztítva, az által, hogy iskolai oktatásban nem részesülnek, ne panaszodjanak! „ha sánta lábakkal közeleg is, a bűn büntetése mindíg beszkott következi.”

Sőt ha intelligens osztályunknál az iskolai iránti érdekeltség tovább is mutatkozni fog; ha ez a sokszor emlegetett személy- és vagyon batorság, szeméit fel nem nyitja, s meg nem győzi a felöl, hogy a társadalom minden osztályának a bajon segíteni minden oron kötelessége; ennek már nagy jelentősége van, s azt jelezi, hogy nem csak az alsó néposztály nevelése van elhanyagolt állapotban, hanem főiskolánk is, mint humanus intézmények nem felelnek meg céljuknak, mert a mi felebb, a miveltés és tudomány iránti szeretetet és meggyőződést nem voltak képesek növendéik legkebbe eszegetetni.

Én szeretem hinni, hogy iskolai állapot elhanyagoltságban nem ezen ököb ered, hanem az elvetti restségnk kifolyása.

Tegye tehát mind a három iskolai jogkövetelő a maga kötelességeit. Az egyházban a főfelügyelők, püspök urak kérjenek számat és ne csak egyszerű statisztikai kimutatást a felügyelők alatti iskolák állapotáról, s így nem csak arról: hány gyermek járt, vagy nem járt iskolába; hanem arról is, mennyire haladnak évenként a gyermekek és mily sikerrel a kitűzött tantárgyakról? Elvégez-e minden osztály, s iskolából kikerült gyermek a kitűzött tantárgyakat? Szóval ellenőrizzenek.

A vidéki esperes és más iskola látogató uraknak is, ha akarják, hogy látogatásuk sikeres legyen, az a kötelesség nyílik meg, hogy az alatti közegek ellenében ellenőrizzenek. Majd kitűnik az, hol rejlik a hiba? csak legyen szigorú ellenőrzés.

A megyei iskolai bizottságny, s a megyei tisztviselő urak ösmérjék kötelességöknek a fenyit iskolát létrehozni; kérjék számat az iskolát hanyagolók nevezni, s a hanyag szöleket kötelesség teljesítésére szorítsák; de nem úgy, hogy 20 mulasztó közül megbüntettetik egy, hanem büntessék meg mind, és az iskolákat népesítsék meg. Ha az 1868-ik évi isk. törvények értelmében reagió rótt kötelességet a megye és tisztviselők teljesítik, az iskolákat megnepesítik, hogy többé iskola hanyagoló gyermekek nem leend, akkor ki fog tűnni, vajon a baj abban rejlik-e, hogy az iskolák felekezeti jellegűek és hogy az egyházi vezetés képes-e az iskolai ügyet a kor magaslatára emelni?

A protestánsok a mult időkben megbizonyították, hogy iskola tartási képességgel bírnak; ne essenek kétségbe ha szégyenük is, nekik érdekökben áll, egy vallási, mint nemzetiségi szempontokból minél jobb iskolákat létesíteni.

Mivel pedig az iskolai mulasztások, s hanyagolások mellett iskoláink elhanyagolt állapotának másodók oka abban rejlik, hogy kisebb közegekben a néptanítók fizetése oly csekély, hogy egy bíres fizetés felül haladja; minék következtében minden fiatal ember, ki magában erőt, s tebetségét érez, hogy más pályán, habár küzdéssel is, szerencsésebb sorsot vívhat magának, még ha tanítónak képezte is magát, ott hagyja a tanítói pályát, megy más pályát keresni; s így m a hólnap vagy nyombokott mestere emberekkel, másilyenekkel kell betölteni a tanítói hivatalt. A közoktatási miniszter urnak igyekeznie kell, hogy ezen szégyen tanítónak, kiknek fizetésök a bíres jövedelmét meg nem tii, segítséget hozzon.

Közoktatási miniszter ur ö méltóságára érezi e bajt, ezért körözte egy legközelebbi leiratában, hogy értelmes polgárok és polgárok tanítókká felveendők. Ez nem segít a dologon. Az olyan „értelmes ember,” ki mesterségből, vagy más uton meg nem él, meg fog szökni az olyan iskola tanítósgától is, mely



krjzáros humbug itt is teljesen magához ille-  
g viselte magát, de a nép nem nagyon lel-  
kesült a „jóindású” portéká iránt.

— **Márcz. 3-án** Nagyvásárban egy  
brutális férj úgy megverte aidozt állapotban  
levő nejét, hogy az gyermekét holtan azonnal  
világra hozta. A gyermekek mutatkozó ké-  
tőket azt gyantatták, hogy a gyermeket az apa  
ölte meg, miért is a megyei orvos azonnal  
másnap vizsgálatot tartott. Az eredményről  
elváru a tudósítás.

(—) **Hírerint az új igazságügy** az  
ország különböző részein szervezett kerj-  
zői állomások kinevezés által meg e hó vé-  
gü a nagyhéten töltötte be. A kik ezen ke-  
resett piros tojást elnyerik, azok a husvétot  
vigan töltendik.

(r.) **Nyiregyháza polgársága** szokott lel-  
kesedéssel ülte meg márcz. 15-ikét, d. u. 4  
órákor a színműve szin előtt gyűlt össze a nép,  
hol a „Szózat” előszerezték éneklésére az  
alapunk szerkesztője tartott a közönség által  
igen szívesen fogadott felolvasást, melyben  
a polgárok figyelmét felhívta egy „önszegély  
egyet” elakítására, melynek czime lenne  
„Kossuth Lajos önszegély egyet.” A felhívás  
lelkességgel fogadtatott, s minden hitünk van,  
hogy Nyiregyháza polgársága nem fogja elej-  
teni a szép gondolatot. Lukács Odón újban Pa-  
zár István szavalt el egy szép költeményt,  
mely meg 45-ban iratott. Este a Kómbában  
nagyszerű társaslakoma tartatott, hol legalább  
is 200 személyre volt terítve. Este pohár-  
szóntések sem hiányoztak. Indiványi fojtán  
küldötték bizatott meg egy Kossuth Lajos  
nagy hazánkhoz küldendő ödvözlő irás ké-  
szítésével, mely felolvasást után elfogadtatott.

(k.) **A f. hó 16-án** s több napján Kis-  
várdán tartott ref. egyh. megyei gyűlésen egy-  
házi ölnökökél megválasztottak: Harsányi Sámuel,  
Szikszai József, Nemes Benjamin, Gyöngyösi  
Sámuel; az ötdik szék betöltésénél senki  
általános szavazatbőtséget nem nyerve, a  
két leg több szavazatot nyert egyén u. m.  
Béressi József és Lukács Odón újban szava-  
zat alá bocsátatnak. Világi ölnökül Lövey  
Antal, Dobozy Ferencz, Janyó Elek és Pilsly  
László választottak meg; újabb szavazásra, mint  
leg több szavazatot nyertek Szentay Károly és  
Baksay István tízettek ki. A gyűlés több köz-  
éretki tárgyaitól jövő számunkban.

x. **Dr. Dobranszky Péter** szabad előad-  
ásának idejéül legalkalmasabban látnak husvét  
másodnapjának délutánját kitűzni, különben  
erről nevezett tanár ura levélileg is értesítjük.

○ **Egyetemes ref. pápi értekezlet.** Kis-  
várdán tartatott meg a gyűlés első és második  
napjának délutáni óráiban az egyetemes pápi  
értekezlet. Elnököül Litkei Péter, jegyzőjéül  
Görömböi Péter, pénztárnokául Tóth Gábor vá-  
lasztatott meg. A tanítói körök is tartottak gyű-  
lést. Általában a mozgalm a haladás pályáján  
örvendetes lendületet vett meggyékén.

(x) **Helybeli rendőrségünk** iránt igen sok  
a panasz. Nemesek az éjszakai rakonczitárok-  
kádók vannak napirenden, hanem bizony ná-  
vagybanan gazdalkodó csavargók nyomozás-  
ban is igen lanyha az eljárás. Ott pedig, hol a  
vagyonbiztonság gyenge lábba kerül állani, nem  
sokára eljutunk a személybiztonság megtáma-  
dásához. Erebbre szemeket a rendőrségnek!  
(Beküldött.)

(l) **Figyelmeltjük** városunk közönségét,  
hogy a városban hánia egyfrintosok vannak  
forgalomban, a napokban kettő is adott át e  
nemből a törvényszék illető osztályához nyomo-  
zás végett.

„Ej ej! garázda tel apó! Mi a kö  
lelte lemedved? Így kiálthattunk fel Arany  
Jánossal, azon kis vatióval, hogy János napja  
hoyt József napját kell értenünk. — Az egy  
erősen neki borult, a hó esk, Beregszáz fölöl  
hídegen fanak. Itt van József napja s nem  
csak az özvegy asszonyok, hanem a legjobb  
gazdak elin is rajta meg a tél rozsa. Kitű-  
djia, jó vagy rozsa idezőnek nézőnk e elbe?”

× **Lövey Antal,** a kisvárdai választó-  
kerület elenke, proklamátio intéz a  
néphez, melyben egy általa márcz. 30-ikára  
összehívandó gyűlés idejét kitűzve, felhívja a  
polgárok figyelmét előlegesen gondolkodni a fe-  
löl, hogy olyan képviselői léptessenek fel, kire  
a haza mai agasztó helyzetében haborozás-  
nélkül lehessen bízni a haza jövője iránt ingado-  
zó reményeget.

○ **Somogyi Rezsó** ur, a kisvárdai községi  
iskola buzgó elnöke, miután szives igyekezete  
által létesítette a községi fiskusok, most azon  
mökődik, hogy létesítsen egy nökösölt is, és  
ennek kivételben anyagi áldozatokat sem ri-  
ad vissza. Adja az ég, hogy fáradozásait siker  
koronázza, s adjon isten hazánknak, közelebb  
megyéknek ilyen a nevelés érdekét lelkesülve  
felkaroltó több mivelte lelki egyenségeit.

○ **Hir szerinti Veresmartnál** f. hó 17-én  
egy vidéki ember 3 loval és szerkezerrel együtt  
a Tisza áradása következtében meglölygött  
jég alá szakadt s menthetetlenül elveszett. —  
Csak ugyan jó lett volna a Noé bárkaja.

(=) **Bokidélter.** Csekélynek látszó, de  
megis érdekes, sőt fontos eset adta elő magát  
márcz. 6-án a kisvárdai járásbírószék előtt. —  
Ugyanis a thasi községi előjárók egy hivata-  
losan, saját nevi aláírással és községi pecsét-  
tel ellátott becslevelet s bizonyítványt megta-  
dáltak, s noha a saját kezűleg írt aláírást el-  
ismerték, annak valótlanságára megis esküdtek.  
Mindenesetre nagyon szomorú esemény ez s  
olyan, mely az eféle bizonyítványok sőt a közs-  
égi előjárók hibéül lerontja, nem csak, de az  
által egyeknek több százakra mehető káro-  
kat is okozhatnak. Felhívjuk az illető szolga-

birók figyelmét, hogy a községi birók választá-  
sánál nagy gondot fordítsanak az egyenekre.  
Ez eset azonban, hisszük, hogy a maga után  
meg fog torlóttatni.

(l) **A Dr. Dobranszky Péter** budapesti  
egyetemi jogtanár reszerőli jelzett szabad  
előadás nem márcz. 26, hanem 25-én dé-  
lután 4 órákor tartatott meg Nyiregyháza  
a város nagytérben.

„\* **A nyiregyházi ág. ev. gimnásium**  
által tervezett táncmulatság csakugyan meg-  
tartatik május esemény, meg pedig Balázs Kál-  
mán zene társulata mellett. Belelték egy sze-  
ményenként 1 ft. 50 kr. ban, a családjegyek ára  
4 frtban állapított meg. — Miut halljuk, e  
mulatságra sokan készülnek.

• **Postajug.** Előfordult kell-metlenségek  
elkerülésé czéljából van szerencsem a tisztelt  
közönséget a postára továbbítás végett adandó  
pénzes levelek, értékpapírok, érczépny és ék-  
szerküldemények csomagolása és pecsételésére  
vonatkozó szabályokról értesíteni — 1) Bank-  
jegyeket, érczépny és értékpapírokat tartalmazó  
küldemények 15 lat—250 gramm súlyig leve-  
lalkában keresztborítékkal, vagy a postahivata-  
latnál kapható külön penzes leveleborítékban  
pecsételve adandók fel. Pénzküldeményeket szí-  
nes vagy gyászszegélyű borítékokba helyezni s  
a borítékban vastag vonásokat vagy aláhúzásokat  
tenni nem szabad. — 2) A borítékokba  
tett bankjegyek elhelyezése előtt külön papírba  
hajtva akkét teendőket borítékba, hogy abból  
csak az egész csomag, nem pedig csak egyes  
bankjegyek vethessenek ki. — 3) Érczépny-  
darabok papír vagy másnemű takaró közé  
be a leveleiben oly módon helyezendők el, hogy  
szállítás közben eredeti fokvályukban me-  
maradjanak. — 4) Ékszerke és drágaságok (sző-  
bárk stb.) tokban elhelyezve, azonfélék papírral  
vázsonnal körülburkolat dobozba zárva adhatók  
fel. A pecsételéshez egyáltalán csak jó minő-  
ségű, erős, tartós pecsétviaszt használnandó; a  
ki rozsa minőségű pecsétviaszt használ, maga  
tartozik annak következményeit viselni, s külön-  
ösen elengedhetlen föltétel, hogy valamennyi  
pecsételése egy a küldeményben, mint a szállító  
levelelen egy és ugyanazon pecsétviaszt pecsét-  
nyomó legyen használva. — Nyiregyháza, 1875.  
márcz. hó 16. A postahivatal főnöke Kardos.

x **az ág. ev. egyházban** minden sátoros  
ünnep alkalmával megtartani szokott német  
istentisztelet alkalmával az ünnepi szónokiatot  
Choctvács Ágost gym. tanár ur tartja. Figyel-  
meztérjük a tanár urra a közönséget!

(—) **Az idő csak** nem akar kitavasodni,  
pedig X falván már nyugalomba tettek a ma-  
gyarok a szalma kalapokat és szőrös-bőrös kuc-  
mabokot járnak, s e divat más években ren-  
desen kellemes meleg napokat szokott elő-  
idézni.

• **A t. cz. közönséggel** közöljük, hogy  
Zsembery Adolf hírneves s nálunk is ismert  
táncz tanár ápril elején ismét meg kezdené a  
táncz tanítást. — Jelentkezők t. Palánszkiné  
Csapo Ida asszonynál bővebb értesítést nyer-  
hetnek.

### Vegyes hírek.

— **Liquidáló takarékpénztár.** A budai  
általános takarékpénztár, mely a harmadévi  
alapítási líd utolsó napjában alakult, azóta  
folytatott csendes teendőket végre befejezi és  
feloszlík. E napokban lesz a közgyűlés, melynek  
a liquidációs iránt határozni kell, ha ugyan  
határozatképes számmal egybegyűlnek a rész-  
vényesek.

— **Czuczor szülőházán** Andódon az ér-  
sek-jvári pünnymistai önképzőkör emléktáblá-  
val akarja megjelölni, s e végül megteszik a  
szükséges intézkedéseket, hogy június 2-án az  
emléktáblát beillesztessék.

**Megüresült alapítványi hely.** A cs.  
kir. közös hadügyminiszterium a következő híre-  
deltet teszi közzé: A Bécs hazahaza segély-  
egylet első alapítványánál, az 1864. évi háború  
tartama alatt, egy évi 140 frt 69 kr. o. é.  
évértelével ös-zérkötött hely megüresedett. —  
Ezen alapítvány élveztére hivatta vannak: a)  
A cs. kir. hadserég egy vagyonatlan tisztjei,  
kik sebek vagy betegség által az 1864. évi  
schleswig-holsteini hadjárat alatt vagy később  
azon következtében rokkantakká lettek. b)  
Egyelőli föltételek kört oly tisztkek, — kik az  
1864-iki hadjáratban csupán hadapródok vagy al-  
tiszti minőségben vettek részt s később lépté-  
telök elő. c) A a) és b) pontok szerint ke-  
pesített folyamodók hiányában, oly vagyonatlan  
és rokkant tisztkek, kik az 1864-iki évi schleswig-  
holsteini hadjáratban tisztji, vagy hadapródok,  
vagy altiszti minőségben részt vettek, ha szinte  
csak később lettek is rokkantakká. d) A a) és  
b) pontok szerint képesített folyamodók hi-  
ányában még rokkant vagyonatlan tisztkek is,  
különösen olyanok, kik az elenség előtt se-  
bültek meg. Mindezen esetekben megkívánatik,  
hogy a folyamodók az állandó nyugalmi lét-  
számba léptek legyenek át. Az ezen alapítványi  
helyért folyamodóknak erre vonatkozó kéré-  
vényeiket a mai naptól kezdve három hónap  
alatt az illető nyilvántartási hatóságok után  
azon főhadj. (katonai) parancsnokságnál kell  
átnyújtaniok, melynek területén van lakásuk.

**Rövid hírek.** — József főher-  
ceg az elhunyt Haller Ferencz gróf testő-  
rkapitány koporsójára egy nemzeti színű sa-  
kallap díszített babérokoszort küldött Bécsbe.  
— **Vörösmarty Mihály** elnevezésű  
a czime Ipolyi püspök legújabb munkájának,  
mely már a sajtó alá került. — **A t. é. n.**  
**y i e s p e r e s l e b á n o s** Károly János a  
tényi iskola növendékei közül, annak ki a

magyar nyelvben a legjobb előmenetelt teszi,  
évenként egy magyar arányból álló jutalom  
fog adni; erre nézve a plébános egy 100 frtos  
alapítványt tett.

### Nyirfalombok.

(A kiket mindenért megrónak Ha... baj és  
híva mindörök lenet igazságain töltetek. Miként  
viseli magát a férfi a nő irakban? Várjuk az absolu-  
tót és a jutalmat is.)

Szegény nők!

Titeket, bármily irányban haladotok az élet  
utain, kárhözát és ellítél a bojtörján — és  
tövisbokor — természetű férfi... t. i. egy  
lépést sem tehettek, hogy kitéve nem lenné-  
tek a félreértésnek, gúnynak és rágalomnak  
azok részéről, kiket a természet védelmében  
s gúnyolul rendelt volna gyöngösesgeteknek, de a  
kik szép és nemes hivatásukat könylembe fe-  
ledve, bűnösen elhanyagolva, megannyi ellen-  
szelők zalklatnak és üldöznek titeket menthet-  
len vakságokban.

Szegény nők!

Ha csinosan és izléssel öltözködötök, reátok  
fogják, hogy hiúk, fényűzők, leha divatbó-  
kó vagytok... ha a toilletter nem fektettek  
valami sulyt (a mi pedig elkerülhetlen a házi-  
nelvél és édesanyján) nő, hallanátok csak az  
elmséln emlebbel változatokat e tárgyról:  
pöngyölöség. — Ha beszedések, ügyes társá-  
gok, nyájas modorúak vagytok, legott kész a  
vád: ime a tetszelő, a kaczer nő... mig kö-  
ny és hallgatag társnoiteké vadáságl, nevel-  
telenséggel vádolják. — Szerettek olvasgatni  
s komoly tárgyakhoz, fontosabb kérdésekhez  
is hozzáfértek? azonnal tudásokok lesztek...  
kő jogi dolgokról beszéltek? közönyötek  
meg, ha szemétkébe nem mondják, hogy falu-  
si líbák, tiszahíti tubarozások vagytok. — Ha  
szinhaba, hangversenybe, lovarába jártok, ha  
estélyekre rendeztek, teközlással... ha nem:  
fukarsággal, embergúlyollett vádolnak. — Oh  
azok a férfiak, azok a gonosz és átkozott fér-  
fiak! kik nem bírják, nem akarják megkülö-  
nözteni az igazi, a fejedelmi kincseket erő  
drágakövet a hitvány máramarosi gyémánttall!

Szegény nők!

Ha fiatal éveitekben férjesültök, reátok  
olvassák az ítéletek: ugyan vágyott a fokötőre!  
... ha nem akarjátok bekötöni fejetekeket holmi  
díbláb leghüvelv s arczországokt hervadni kez-  
denek, kigüvölnek benmeteket... ha gonder-  
hes pályátokot némileg felüldüni az áldott  
kávészalt mellett egybegyűltek, kávénéniké-  
nek csufolnak... ha mint tapasztalt matró-  
nok böles tanácsokat adtok a könyelmű ifju  
nemzedéknek, és a szent házasság kötésebe  
vagy megoldásába tisztán felebarát szeretetből be-  
avatkoztok, hah! (mondani is alig merjük)  
minden lében kanálnak, sátánnak keresztelnek  
... uram bocsás! majd mit akartunk mondani  
azokra a lelketlenekre...

Szegény nők!

Titeket a férfi önkénye leszorított a tudomá-  
ny és művészet nem pályájáról... titeket  
szolgai fűgésre és alárendelt állásra ítélte el a  
világ apró zarnokainak uralmogója... titeket  
üldöznek a férfiak gúnyval, üldöznek sze-  
relemmel... titeket még testvéreitek, még  
szüleitek is megrovíditenek egy a szellem kí-  
seseiben, mint a végredeletheben! És ha egy-  
szer elhunytok, letettek legyen bár legféltet-  
tebb, legimádozottabb kincseket ferjeteknek, — a  
haláltalan, a szivtelen azzal megönsül, s még  
azzal akarja magát a világ előtt igazolni, hogy  
elvezestétek feletti fájdalom oly nagy, oly hat-  
artatlan, miszerint azt csak egy másik (persze  
fialtabb, szebb és gazdagabb) nő bírása eny-  
hítheti... ez a ti jutalmatok ti gyöngéd nők,  
szerető édesanyák! szerelemtekért, huségtekért,  
önfeláldozásokért...

— z — y

### Legújabb.

— **Ó felsége a király** dalmátiai utazá-  
sának programja. Az utazás ápril 1-től május  
13-ikáig tart. Velenceben ő felsége egy napot  
tölt, ápril 6-át. Az olasz király Mestrei megy  
felséges vendége elé, az olasz főudvarmester  
már Velenceben van, hogy a fogadtatásra az  
előkészületeket megtegye. A Dalmátiaiban te-  
endő utazás majdnem egy hónapot vesz igénybe;  
ő felsége bejárja az egész érdekes kis orszá-  
got. Ő felsége hat hétig folytonosan uton le-  
vén, mi az ő felségéhez intézendő folterjeszté-  
sek elintézését természetesen késlelteti; mind  
a magyar, mind az osztrák kormány siet, hogy  
minden fontos, sürgőstől tárgyát ápril 1-ig  
elintézhessen. A magyar kormány több tagja,  
Fiumében fogadja ő felségét; az osztrák mi-  
niszterek Triestben.

— **Kossuth Lajostól** a függetlenség párt-  
hoz levél érkezett, mint a „Ref.” írja, Tisza  
Kálmán kormány lépése tárgyában.

**A belügyer** b. Podmaniczky Frigyes  
miniszteri biztosok kiküldé a nemzeti színház  
ügyének rendezehozására.

— **Lobkowitz József herceg** lovassági  
tábornok Prágában tegnap reggel 3 órákor hirtelen  
meghalt, miután néhány órával előbb  
Schwarzenberg bíbornoknál érkezett. Az orvosok  
azt hiszik, hogy gutaütés érte.

### Közönség rovata.

#### Nyilatkozat.

a n o m és N. M. s K. M. urak közötti  
v it a k a l k a m á b ó l .

Mintthogy e vitába, az egyházi, akkor éppen  
hivatalos pápi rendelkezésem alatt állott sira-  
sók kihallgatására vonatkozó városi kapitányi,  
márcz. 5-iki könyvem, engem is bevont; jogom  
sőt hivatalos kötelességem, erre nézve röviden  
nyilatkozni, s azzal, ha az illetőnek egy tetsze-  
nek, a vitát is befejezni. — Az igazság és  
pápi állomás érdekében tehát ki kell jelentem,  
hogy N. M. és K. M. urak azon állítása,  
miszerint a siraások hit a l a t t hallgattattak  
ki, nem bizonyult a valónak megfelelőnek, a  
mintthogy a t. városi kapitányi hivatal, valaki-  
nek hit alatti kihallgatására nem is illetékes;  
de nem is volt töte correct dolog, a siraásoknak  
velem való szembesítése nélkül, irányomban,  
rólam, nélkülém — egyoldalugal járnai el. —  
Ellenkezőleg, a siraások hiteles tanúk előtt ki-  
jelentettek, s azt hittel is igazolni készeknek  
nyilatkoztak, hogy azon nekem a jegyzőkönyv  
által tulajdonított szavakat, sem tölem nem  
hallották, sem a kihallgatásnál nem állították.  
— Miután amaz pápi becsülettellem, s akár  
hittemmel is igazolni kész vagyok, nem tehetek  
lel egyebet, mintthogy a kapitányi könyv is,  
csak oly félreértésnek nem alapszik, a miyeneken  
ezen egész kelleuetlen ügy is. — Egy pár  
félreértett szónak, elhárítelenkedés és nem jó  
helyen s időben történt helytelen alkalmazása  
okozta az egész bajt. — Becsületem mondom,  
hogy soha sem én, sem nőm, még csak álom-  
ban sem gondoltunk arra, hogy N. S. ur ne  
ott temetessék el, a hol tettelet eltemették,  
veje és a mi fiunk tözsomszédságában. — Hisz  
e két ember, oly igen szerette egymást, mint  
akár csak apa és fiu. — Krasznay Gábor és  
Meskó Pál urak, kiket bizalmi férfiakul felkér-  
tem, kik az egész ügyet már ismerik és a fele-  
kekkel a dolgotól — bár kiegyenlítési sere-  
k nélkül — érintkeztek és értekeztek, tanom  
arra, hogy mindezek egy vannak, a mint azo-  
kat elmondottam. — Ugy hiszem, hogy a t.  
közönség sem kér márt többet ezen hírlapi  
csemegéből.

Bartholomeidesz János.

### Üzleti értesítés.

A nyiregyházi terménycarnoknál márt. hó 6-án  
bejegyztett terményarok.

	Piaczi ár.	Kereskedési ár.
Rozs 00-00 fontos	3.15—3.25	100 köböltől kezdve
80-80		3,25—3,30
Buza	3,60—4,20	
88—89 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	0,00—0,00	
Árpa	2,25—2,30	
Zab	1,70—1,75	
Fengeri	2,40—2,50	
Köles	3,30—3,40	
Bab, tiszta fehér	5,50—5,60	
Bukkony	0,00—0,00	
Káposztarepce	0,00—0,00	
Lenmag	4,50—5,00	
Kömörkora	0,00—0,00	
Kendermag	0,00—0,00	
Mak	0,00—0,00	
Napraforgó olaj	17,00—0,00	18,00—19,00
Szesz <sup>1</sup> / <sub>2</sub> itcze	17 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	17

### Szerkesztői mondani valók.

„Ejnye!... ejnye na kisz hamisz.”

Felelés szerkesztő: LUKÁCS ÖDÖN.

### Nyiltér.

### Hirdetés.

Dr. Szabó Dávid ur hazánál egy lakosz-  
tály ma ápril 1-től hasznabérbe kivethető. Ha-  
sonlólag hasznabérbe vehető a Bujtoson 2-ik  
szakasban 2 köböl föld (fele luczernés). Ér-  
tekezhetni ezek fölül Palánszky Sámuel ügy-  
védnél Nyiregyháza Hurczy fele emeletes  
házánál.

(1—0)

### Tudósítás

**Szem- és fülbetegek, kik  
tanácskozás végett Budapest-  
re utasítatnak, bizalommal  
fordulhatnak**

### Dr. Groszmann L.

kórházi főorvoshoz József-tér 11. sz.  
(4—6)

\*) Ez egyben Bartholomeidesz asszonyság is  
küldött hozzáunk egy orfalo cikket, miután azonban  
hatal a polgárok békéjét óhajtja munkáit, annak  
közlését mindaddig függőben tartjuk, mig illető asszony-  
ság által arra meg nem sürgettetünk. Szerk.

Épen most megjelent könyvek és hangjegyek kaphatók:

**ILLINCZ GYULA**

könyv- mű- zenemű és írószerek kereskedésében Nyiregyházán városház épület.

Beko menyői mamás kert imakönyv francia bőrbő kötve	4 frt
üdvösség ösvénye	4 frt
Wohl Stephanie, régebbi diszkádás	3 frt
Ujabb magyar lantosok Petőfőtől maig, dísz kiadás	3 frt
Dr. Kohn Sámuel zsinagógai szónoklatok	1 frt 50 kr.
Kollerly M. Ortslexicon der Länder der ungarischen Krone	6 frt
Kohn, kísérleti természettan tankönyve, I. ső rész	1 frt 80 kr.
Dr. Kiss Áron, nevelés és oktatás történet	1 frt 50 kr.
1874 ki törvények füze és beiktatva. Kendeletek tára %	4 frt
Gombicz Géza baromfi tenyésztés	1 frt 50 kr.
Természetkönyve 4 füzet á 50 kr.	
Dubez, Leicht bevogt Polka	— frt 45 kr.
Herzengaben Walzer	— frt 75 kr.
Schemnitzer Walzer	— frt 75 kr.
Hoch und Nieder	— frt 45 kr.
Harmonie — Freundin	— frt 45 kr.
Valse	— frt 90 kr.
Jókai, enyém, tied, övé; regény 6 kötet	6 frt.

Egyuttal bátorodom a nagyérd. közönségnek becses tudomására hozni, hogy papír-, írószerek és jegyzőkönyvvel ellátott raktáramat különös figyelemmel be fogom rendezni, hogy a t. cz. közönség igényeinek megfeleljen.

**Illincz Gyula,**

könyv-, papír-, írószerek kereskedése és kölcsönkönyvtára.

**POLLÁK**  
ujjonnan nyitott

**27 kros**

**Csak 27 krért**

róf, darab s pár számba, szigorú jótállással az árak legjobb minőségéért és nagyban és kicsinben árutának

**Gyapju-ruhaszövetek,**  
mindig a legfinomabbak és divatosabbak minden színben, sima, csikos, vagy scot caricirt még pedig **Lüster, Rips, Diagonalplaid szövet,** egyszínű és skót modoru plaidkélme, s a legújabb s legszebb ösi és téli

**Nordpol-Flanel**  
(Wattmol) és a legnehezebb új nordpol kelmék, divatos ruhabarchet, cosmanosi perkal, creton török háló-köntösek, pique, kék, barna és fehér színű és flanel barchet, rumburgi, hollandi és készíttelen szilvái fonalvázson, házi-s hórvaizon, színes és virágos czicz, mouzlin és csipke-függönyök, atlasz-gradl, színes ágyműi, vászondamaszt-törölközők, matracz és diván gradl, chiffon 3/4 s 5/8 széles, selyem s kásmér nyakkendők, hosszú és rövid harisnyák, keztük, vázson és batizet zsebkendők, csipke, selyem és bársony szalagok mindenféle színnel és szélességgel, több ezernyi más tárgyakkal egyesevvel kaphatók a szállár hitelének ismert legidősb s legelsőbb alapított

**27 kros**  
arucsarnokban  
Bécsben, Kärntnerstrasse 34.  
(Bürgerhospital Gebäude.)  
Megrendelések utánvétel mellett postaján és felkülsmeretesen; mustrák és árjegyzékek ingyen. (15—30)

**27** **27** **27**

Ujjonnan érkezett árucikkek a 27 krajczáros első bécsi

**KARTONFESTŐ GYÁRI-RAKTÁRBAN.**

Helyiség: a nagydebreczeni utcán levő Kerekréty-féle új házban. Találhatók különféle cikkek, melyeknek minősége- és szilárdságáról mindenkör kezeskedünk, egyenlő árban

**27 krajczával**  
válogatva darab-, rőf- és páronként kaphatók.

**Különös tudomásul**  
Főképen a vásári alkalomra! Legújabbán Bécsből érkezett legfinomabb divatosabb, tavaszi s egyéb kelméinket ajánlhatjuk.

**Tessék meggyőződni személyesen.**  
Ez üzlet választékban még a bécsi bazarokat is túl haladja!  
Szíves pártolást kérve, maradunk teljes bizalommal.

bécsi első  
**kartonfestő gyári raktár**  
(4—?) Nyiregyházán, nagydebreczeni utca, Kerekréty-féle új házban.

**27** **27** **27**

**Üzleti cégváltoztatás.**  
**GROSZ L. H. (előbb Stépán Gusztáv)**

ujjonnan átvett s berendezett fűszer, festékanyag és vegyes kereskedésében minden ide vágó kereskedelmi tárgyak a lehető legjutányosabb áron kaphatók.

**Tisztelt közönség!** Midőn a nevezett cégváltoztatását jelentem, s átvett üzlettemnek a lehető legnagyobb választékossággal történt berendezését tudomásra hozom; kegyes pártfogásért esdem a pontos és jutányos kiszolgáltatás ígérete mellett.

Nyiregyháza, jan. 21. 1875.

**Grosz L. H.**  
(előbb Stépán Gusztáv kereskedése.)

**Hirdetés.**  
Nagy-Kálló alatt gáti kaszálómon 1874-dik évi termésű, jó minőségű 35 öl széna eladó.  
Értekezhetni Nagy-Kállóban a tulajdonosnál.  
2—2 **Kállay Ákosné.**

Tudakozhatni Nyiregyházán a tudakozó intézetben, (nagykállóutca Kovács Soma-féle ház.) (2—?)

**Hirdetés.**  
A gyakorlati gazdászati terén igen életre való ismereteket szerzett városunk egyik polgára **Bencs Mihály** ajánlja magát gazdai állomásra bármiféle terjedelmű gazdasághoz.

**Haszonbéri hirdetés.**  
Polgár község tulajdonát képező: ugynevezett Kántor kocsmáltatási jog haszonbérletbe kiadandó három egymásután következő évekre április 24-ik napjától 1875. az árverés április 2-án fog megtartatni.

**Rohay László,**  
községi bíró.  
(3—3)

**Arverési hirdetés.**  
Vagyombukott Koblicz Ottilia csodtömégéhez tartozó összes ingatlanok a csőd hitelezői választmány határozata, s a t. csődbírórság 1144/72. jóváhagyó végzése folytán, nyilvános árverésen eladatulán rendeltetvén, ezen árverésnek a nyiregyházi kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál leendő megtartására f. 1875-ik évi március hó 16-ik és azt követő napjain következő módon tüzetnek ki:  
1 ór a nyiregyházi 4713 ik számú telekjegyzőkönyvben 1736. helyrajzi szám alatt, továbbá a nyiregyházi 4714-ik számú telekjegyzőkönyvben 1738. helyrajzi szám alatt, továbbá a nyiregyházi 4715. számú telekjegyzőkönyvben 1753. helyrajzi szám alatt, továbbá a nyiregyházi 4716-ik számú telekjegyzőkönyvben 1757. helyrajzi szám alatt, valamint a nyiregyházi 4717-ik sz. telekjegyzőkönyvben 1886. helyrajzi szám alatt, végre a nyiregyházi 3216 ik sz. telekjegyzőkönyvben 7139. helyrajzi szám alatt foglalt ingatlanoknak külön-külön leendő eladására 1875-ik évi március hó 16-ik napja reggeli 9 órája tüzetik ki azon megjegyzéssel, hogy ezen első árverési határidő sikertelen elmulta esetére, a jelen 3-ik pontban jelzett ingatlan, az 1875 ik évi április hó 27-ik napján megtartandó második nyilvános árverésen becsáron alól is el fog adatni.  
3 or a nyiregyházi 847-ik sz. telekjegyzőkönyvben 1580. helyrajzi szám alatt foglalt ingatlan árverésére 1875-ik évi március hó 17-ik napján reggeli 9 órája tüzetik ki azon megjegyzéssel, hogy ezen első árverési határidő sikertelen elmulta esetére a jelen 2-ik pontban jelzett ingatlan, az 1875 ik évi április hó 27-ik napján reggeli 9 órákor megtartandó második nyilvános árverésen becsáron alól is el fog adatni.  
Az árverés alá becsátott fentebbi ingatlanok becsértéke s az árverési kivánók által leendő bázompénzek mennyisége, és általában az árverési feltételek alólított együttmegtöndönkönnél bármikor megtekintethők.  
Mely árverési feltételek szerinti árverészekhez a venni kívánók ezenel meghívotnak.  
Kelt Nyiregyházán, 1875. február 14-én.  
**Buday Ferencz,**  
tömögondnok.  
3—3